

方舱里,他们都叫“内蒙古大白”

在上海张江合庆方舱里,我区援沪的九百多名医疗队队员有一个共同的名字——“内蒙古大白”。

“内蒙古大白”热情大方、风趣又豪爽的性格惹人喜爱,内蒙古的蒙药、特产美食也引得众人追捧。“好听的”+“好吃的”对于缓解患者紧张焦虑情绪,起到了积极效果,也让方舱里的氛围变得更加和谐。

“大爷您得好好配合治疗,身体好了才能早日见到家人,而且作为长辈,您看这么多人看着您呢,这样对您的形象也不利呀……”这不,早上的核酸结果出来了,一名70多岁的大爷看着结果还没转阴,非常焦急,闹着就要回家,“内蒙古大白”卜绍云边哄边劝。大爷碍于众人看着,不好意思地回到病床。卜绍云见大爷闷闷不乐,便取来一枚香囊送给大爷,告诉大爷:“里面装着对治疗有好处的蒙药,可以祛病保平安。”大爷一下子忘掉

了不快,边端详着香囊上面的字“护身九味散”,边念出声来。旁边的患者也凑了上来,围着护士七嘴八舌地问起来:“蒙药是什么?”“这里装着什么?”“我们也想要!”大爷赶忙把“宝贝”揣起,就像个孩子,此举惹得众人发笑,大爷也笑了。

5·12护士节这天,队长吴耀带领“大白”们将一枚枚蒙药香囊和几袋从内蒙古远道带来的蒙药发放到每一位患者手中。“他们都很喜欢,我看他们把香囊都挂在胸前。他们开心,我们看着也觉得很开心。”卜绍云说。

方舱里的时间,单调而漫长,患者们每天除了接受治疗,其余时间就是躺着玩手机,一天下来,不仅身体和精神疲乏,还不利于恢复。方舱的楼梯处有一片很大的空地,这里成了大家的操场。

卜绍云这天白班,12:00接班进舱后,患者们也刚刚吃过饭。“大家愿不愿意活动一下?”有些人闻声看过来。

上海连日气温近二十七度,穿着防护服,动一动尽是汗。不敢大幅度运动,卜绍云就简单做一些手指操。“今天教大家‘打八邪’,我们动动手指刺激经络,也能预防、治疗疾病。”一听说“打八邪”是按摩手上的八个穴位,对身体保健有好处,很多人都起身跟着做起来。

“大家不要聚集,保持1.5米距离”。大家听着指令,跟着音乐的节奏和卜绍云一起动了起来。动一动,心情好,于是跳操成了方舱里很多人的每日功课。

方舱里只提供日用品和三餐正餐。发放的餐食吃久了,好多人最想吃的竟是方便面。

“内蒙古大白”们把酒店配发的一些零食,每人省下来一部分,统一拿进方舱:方便面、饼干、苹果、橘子、饮料……给大家解解馋,还把从内蒙古带来的奶茶粉、奶酪、牛肉干发给有需要的人。

“内蒙古大白,可不可以再给我拿一

些那天的奶茶粉?”“内蒙古大白,你们那天给我拿的奶茶是什么牌子的呀?我喝着蛮好,回家以后可以从网上多买一点也好的呀!”“牛肉干也蛮好吃的!”拿到零食后,他们心情也特别好。

闲暇时,有些叔叔阿姨会到护士站和护士们聊聊天:“内蒙古好远的吧?你们都是住在蒙古包、骑马出门的吗?”这引得卜绍云一阵笑。隔着防护服,声音有些发闷,她用高八度的声音跟叔叔阿姨喊话:“不是的,跟你们城市差不多!”“那我们以后有机会一定要去看看”——在偌大的方舱,隔着防护服、靠着喊话,大家做了今后的约定。随着一批批患者痊愈,上海防控形势持续向好,方舱于5月17日休舱。一批批出院患者带着“内蒙古大白”们送的香囊、奶茶、牛肉干特产,跟“大白们”道别。“再见,‘内蒙古大白’!疫情过去,欢迎你们再来上海!”

据《内蒙古日报》

内蒙古肿瘤医院副院长祝勇荣获2022年内蒙“最美科技工作者”

本报讯(记者 王丰 通讯员 胡媛)近日,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬科学家精神,自治区党委宣传部、科协、科技厅、国防科工办联合开展的2022年内蒙“最美科技工作者”学习宣传活动,经过组织推荐、专家评审、社会公示等环节,最终遴选出20名“最美科技工作者”,内蒙古肿瘤医院副院长祝勇位列其中。

祝勇,内蒙古自治区肿瘤医院副院长、教授、主任医师、硕士研究生导师,从事脊柱疾病诊疗工作近20年,一直秉承“一切以病人为中心,实实在在服务患者”的信念,诊治病人上万例,并且为25名患者申请近70万元的基金资助。疫情来临时,他始终站在抗疫第一线,逆流而上,不畏风险,遏疫情之患,保万家平安。

内蒙古要给389家检验检测机构进行“体检”

记者从自治区市场监管局了解到,从5月中旬至6月底,自治区市场监管局派出11个检验检测市场专项整治督查组,分赴各盟市实地进行督查检查,对全区涉及疫情防控的医疗器械防护用品、食品、个人防护装备等六大领域的389家检验检测机构进行全面监督检查。

据了解,针对在自治区从事检验检测的第三方机构和市场监管系统内的检验检测机构,自治区市场监管局将阶

式、滚动式推进专项整治,对检验检测机构违法违规进行严厉查处并形成常态化机制。

此次专项整治行动,是对全区检验检测机构进行的一次深度体检,通过大起底、大排查、大范围整治违法违规行为,实现规范一批、提升一批、整治一批、取缔一批的目标,完成从治标到治本的变革,净化我区检验检测市场。

李国萍

乌海医保参保人员异地就医取消转院手续

日前,从乌海市医疗保障局传来消息,为深入推进医保领域“放管服”改革,乌海市于今年5月1日起取消职工和居民基本医疗保险参保患者办理异地就医转院手续,进一步优化异地就医备案流程,为广大参保群众提供更加便捷高效的异地就医服务。

据乌海市医疗保障局相关人员介绍,医保异地就医转院手续取消后,跨省临时外出就医人员备案后在异地定点医院医疗机构直接结算,政策范围内个人先行自负比例统一调整为10%;未备案返回参保地经办机构结算的,政策范围内

个人先行自负比例仍为30%;符合报销政策的门诊票据,同住院费用个人自负比例一致,到参保地经办机构结算;跨省异地长期居住人员按原政策执行。

今年以来,乌海市医保部门不断深化医保改革,按照“免证明材料、免经办审核、即时开通、即时享受”的原则,通过优化跨省就医备案流程、实施异地就医直接结算等一系列医保惠民举措,确保参保群众可及时享受异地就医结算待遇,实现“数据多跑路、群众少跑腿”,提升人民群众的幸福感和获得感。

郝彪 鲍维

精神卫生进基层

近日,呼伦贝尔市精神卫生项目办人员先后到达扎兰屯市、阿荣旗、莫旗、鄂伦春旗,深入21个乡镇和社区开展检查指导和对口帮扶工作。

此次检查指导工作,呼伦贝尔市精神卫生项目办人员通过实地查看、电话随访等方式对各旗市区各部门严重精神障碍患者信息互换情况、乡镇(街道)综合管理小组例会召开情

况、“以奖代补”工作落实、社区精神康复服务、县(旗、区)、乡镇(街道)精神卫生防治办公室及人员设置情况,以及社会心理服务体系建设工作完成情况等进行了深入了解,并向基层精神卫生工作人员、居家患者及家属详细讲解了严重精神障碍患者相关救治救助政策,共发放精神卫生及心理健康科普知识三折页5000余份。

刘翌杰 任紫璇



共享无烟环境

5月31日是第35个世界无烟日,呼和浩特市举行了“第35个世界无烟日——烟草威胁环境”主题宣传活动。

据悉,《呼和浩特市控制吸烟管理条例》已列入2022年呼和浩特市人

大5年立法项目,下一步,呼和浩特市爱卫办将组织各相关单位持续开展控制吸烟宣传教育活动,提升公众对吸烟危害和控烟重要意义的认识,共享无烟环境。

尤琨 摄影报道

锡林郭勒盟举办移动方舱实验室技术人员培训班

5月30日至6月1日,锡林郭勒盟卫生健康委组织举办移动方舱实验室技术人员培训班,锡盟中心医院、盟蒙医院、盟妇幼保健院及各旗县市(区)疾控中心检验技术人员共计21人参加培训。

培训通过理论与实践操作相结合方式,分别从移动方舱实验室检测技术、自动化设备使用及维护、实验室生物安全

和个人防护等方面进行现场讲解,使每位学员熟练掌握移动方舱实验室检测技术要点,能够独立操作移动方舱实验室自动化设备。通过此次培训,进一步提升了锡林郭勒盟核酸检测效率和疫情应对处置能力,充分发挥了疫情防控“前沿哨兵”和技术支撑作用,为人民群众筑牢生命健康保障防线。

刘颖

锡林郭勒盟加强嘎查村卫生室管理

近年来,内蒙古锡林郭勒盟采取一系列举措加强嘎查村卫生室管理。嘎查村卫生室是农牧区三级服务网络的网底,乡村医生承担着农牧区部分基本医疗和基本公共卫生服务责任,是广大农牧民的“健康守门人”,是乡村振兴的重要力量。锡盟卫生健康委按照《内蒙古自治区嘎查村卫生室管理办法》等法律法规要求,各地卫生健康行政部门从多项举措加强嘎查村卫生室管理工作。

据了解,锡林郭勒盟按照《内蒙古自治区嘎查村卫生室管理办法》,结合自治区和该盟基层医疗卫生机构绩效考核指标体系,加强一体化管理工作。社区卫生服务机构、苏木乡镇卫生院对所属的社区卫生服务站或嘎查村实行一体化管理。苏木乡镇卫生院(社区卫生服务中心)对嘎查乡村医生进行技术培训和业务指导。

陈立杰

拍卖公告

受委托,我公司定于2022年6月17日15:00,在准旗薛家湾镇桃源盛景17号楼准煤联社会议室,公开拍卖一项酒店租赁权,位于准格尔旗薛家湾镇凯旋假日酒店,负1层-12层,总面积:16204平方米,租金参考价245万元/年(含取暖费),水电费、物业费等其他费用由承租人自行承担,租赁期限为8年,租金按年支付,竞拍保证金25万元。自公告之日起在标的所在地展示。

报名事宜:竞买人报名时须携带有效证件(身份证、营业执照)及规定数额的保证金,自公告之日起至拍卖会开始前止,纸质版资料邮寄或送达至内蒙古自治区鄂尔多斯市东胜区鑫通大

厦A座7004室,保证金存入我公司账户(账户信息请来电索取)。拍卖成交后竞买保证金自动依次转为拍卖佣金或部分价款。

说明:本次拍卖的酒店租赁权为现状拍卖,本公司对展示标的品质及瑕疵不作担保,竞买人作出竞买决定即视为完全知悉并接受拍品的所有情况,本公告所有数据与拍卖现场公布的数据不符时,以拍卖师现场公布的数据为准。

具体事宜请来来电联系我公司,咨询电话:18247700315
内蒙古维正拍卖有限责任公司
2022年6月6日

闫绍宏:与病毒赛跑

“你从哪儿来,到过哪儿,接触过什么人?”这是流调专家常常对流调病例发出的“灵魂三问”。

疫情发生时,他们需要像侦察兵一样从寻找“见过谁、见多久、有谁知道、接触过什么物品”的蛛丝马迹,用最快的速度找到源头,查出隐患。

作为自治区综合疾病预防控制中心传防二所副所长、自治区疾控专家,闫绍宏把把流调工作称为“与病毒赛跑”,而他自己便是一名“长跑者”。

从2003年非典到2009年的甲型H1N1流感,每次疫情发生时,他都第一时间到达传染病发生地开展流行病学调查溯源。

2020年大年初二接到新冠肺炎疫情流调任务至今,闫绍宏一半的时间都在全区各地与病毒赛跑,“5+2”“白加黑”“连轴转”是工作常态。

疫情就是发令枪,接到任务后,必须在2小时内到达机场。他家里的行李箱就立在门后,跟他一起随时待命。他有高血压、糖尿病,行李箱里放着的是他需要长期服用的药物,还有一些饼干零食以备通宵达旦时充饥。

完善审核流调信息,录入阳性人员信息,排查密接者、次密接者,梳理轨迹,大数据分析,形成流调报告,判定管控、封控区域……这些都是流调队员们的工作内容。

“一般疫情发生后的头三天是最忙的时候,队员们一天要打几百个电话,与患者、密接、次密接人员沟通,帮助他们精准回忆流动轨迹和接触人员,一旦遇到配合度不高的被调查人员时,队员们还要动之以情、晓之以理,从而精准找出传染源,信息核实研判后,还要写成完整的流调报告,因此大家常常黑白轮转。”

“病毒十分狡猾,特别是奥密克戎病毒,传播速度非常快,可以说是一传十、十传百,工作中一旦出现百密一疏,就会造成病毒的扩散。所以我们必须不停地跑,快速跑,跑在病毒前面。”闫绍宏说。

流调中,最怕的就是被调查人员隐瞒真相,这直接影响对病毒传播轨迹的研判,造成病毒扩散。

“所幸的是,现在的流调已经优化为公安、工信、公卫通力合作的‘三公(工)’流调机制,比起传统流调,无论从速度还是质量上,都是质的进步,加上现在的大数据、信息化、科技化手段,流调会越来越快、越来越精准。”闫绍宏说。

“流调把潜在感染者排查完了管控起来,这就相当于疫情赢了一半。第二步就是要找到这个病毒是哪来的,需要快速地进行基因检测、病毒溯源。目前自治区12个盟市有8个盟市能做基因检测,我们把新检测的结果报到中国疾病预防控制中心病毒所,跟病毒库国内现有的病毒进行比对,然后排查有可能的物或者环境感染。”谈起流调工作,闫绍宏防控的“老本行”,闫绍宏滔滔不绝。

“咱们现在很多时候都是跑在了病毒的前面,在一些人还没有症状的时候,就已经发现他感染了。”闫绍宏说。“每次,通过队员们的努力,很快控制了疾病以后,特别是跑在病毒前面,提前控制住了传染源,那种成就感……”闫绍宏轻轻“喷”了一声,欣慰的笑容在他脸上展露开来。

更让他欣慰的是人们对疾病防控的认识提高、思维的改变。

“过去,人们一提疾控,就想到防疫站,打狂犬疫苗。现在,疾病预防控制理念深入人心。过去,人们认为只有孩子才接种疫苗,现在,人们对疫苗接种的认识和积极性也都提高了。特别是新冠肺炎疫情以来,人们形成的‘戴口罩、勤洗手、一米远、用公筷、打喷嚏时遮掩口鼻’等这些良好的卫生习惯,对于其他疾病的预防,也都有很大的好处。这也是社会进步、人们素质提升的表现……”谈起这些,闫绍宏的语气和表情,就像是在介绍自己已取得成长进步的孩子一般。

1981年,17岁的闫绍宏考入山西医科大学就读公共卫生专业,是当时班里最小的学生。学医5年,毕业后回到内蒙古从事传染病预防与控制管理工作,一干就是36年。

“还有两年退休,站好最后一班岗,也该交给年轻人干了。”说这话时,他的眼里分明有着不舍和留恋。

“如果还需要跟病毒赛跑,还跑得动吗?”提工作,生性内敛的闫绍宏嘴角一笑,又起劲了,点着头说,“我觉得我还行!时刻准备着!”

王坤

通辽市卫健委召开打击整治养老诈骗专项行动推进会

6月1日下午,通辽市卫生健康委召开全市卫生健康系统打击整治养老诈骗专项行动推进会。市卫生健康委党组成员、分管副主任出席会议并讲话。

会上,各旗市区卫生健康委分管领导汇报了打击整治养老诈骗专项行动进展。

会议指出,开展打击整治养老诈骗专项行动,是老年群体的迫切愿望,是保持国家安定、社会和谐的实际举措,必须充分认识打击整治养老诈骗专项行动的重要作用和必要性。

会议强调,一是要提高政治站位,增强工作责任感和紧迫感,加强组织领导,采取有效措施,确保行动取得实效。二是要强化宣传教育,把宣传教育贯穿专项行动始终,运用各类宣传载体扩大宣传面,提高群众知晓度,增强广大群众防范意识和能力。三是要加强重点整治,畅通举报渠道,广泛收集群众关于养老机构内设的无资质医疗机构、无行医资质相关人员擅自为老年人开展诊疗活动等违法行为的问题线索,积极与公安、市场监管、医疗保障等部门建立协作机制,形成合力。四是要加强督导检查,对卫生健康领域发现的养老诈骗问题,要积极调查核实,建立台账、规范销号。切实维护好、实现好老年人合法权益,不断增强老年人的获得感、幸福感,营造和谐稳定的社会环境,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

会议以视频形式召开,各旗市区卫生健康委、委直属各单位、民大附院、委机关相关科室负责人参会。

陈新宇